L’AZIENDA 1
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La gestione é:

L'insieme delle operazioni compiute in un'azienda durante un anno

L'insieme delle operazioni che si svolgono all'interno dell'azienda

L'insieme delle operazioni che mettono I'azienda in contatto con I'ambiente esterno
L'insieme coordinato delle operazioni poste in essere per raggiungere il fine aziendale

L’acquisto di un automezzo:

Costituisce un'operazione di gestione interna

Rappresenta un'acquisizione di un fattore a veloce ciclo di utilizzo
Non rappresenta un'operazione aziendale

Rappresenta un‘acquisizione di un fattore a lento ciclo di utilizzo

I debiti di funzionamento sono costituiti:

Dai prestiti concessi dalle banche

Dai pagamenti concessi all'azienda dai fornitori

Dai prestiti concessi dai fornitori di beni a lungo ciclo di utilizzo

Dagli apporti monetari dei soci o del titolare di un‘azienda

I costi sostenuti dall’azienda per acquistare i fattori produttivi rappresentano:
O L'autofinanziamento O 6li investimenti
O T finanziamenti O Il patrimonio
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I fattori a lento ciclo di utilizzo sono costituiti:

Dalle merci

Dai beni utilizzati pit volte e per pit cicli produttivi
Dai beni venduti con pagamento dilazionato

Dai beni utilizzati in un solo ciclo produttivo

Il patrimonio di un’azienda é:

L'insieme dei mezzi monetari a disposizione dell'azienda in un dato momento

L'insieme degli investimenti esistenti in un dato momento

L'insieme dei mezzi fra loro coordinati che sono a disposizione del soggetto aziendale al
momento della costituzione

L'insieme dei mezzi a disposizione dell'imprenditore in un dato momento tenendo conto dei
finanziamenti ottenuti da terzi

Il risultato economico globale conseguito da un’azienda ¢ dato da:

Capitale proprio finale - prelevamenti + versamenti

Capitale proprio iniziale + prelevamenti - versamenti

Capitale proprio finale - (capitale proprio iniziale + versamenti - prelevamenti)
Capitale proprio finale - (capitale proprio iniziale - versamenti + prelevamenti)

Se un’azienda ha conseguito un risultato economico positivo pari a € 145.000 avendo

sostenuto costi per € 2.695.000, i ricavi conseguiti sono pari a:
O € 2.550.000 O €2.920.000
O € 2.840.000 O € 3.150.000




9. La differenza positiva tra i ricavi della gestione ed i costi della gestione si dice

O Perdita O Utile

O Patrimonio aziendale O Investimenti

10. In un certo momento il Patrimonio di un’azienda mercantile ¢ formato dai seguenti

elementi:
Capitale Proprio Debiti v/s Fornitori 74.000,00
Depositi bancari 5.000,00 | Crediti v/s clienti 39.000,00
Fabbricati 40.000,00 | Debiti v/s banche 60.000,00
Merci in magazzino 30.000,00 | Automezzi 70.000,00
Mobili ed arredi 17.000,00 | Denaro in cassa 12.000,00

Ricomponi la situazione patrimoniale di questa azienda, raggruppando gli investimenti a
lento ciclo di utilizzo, gli investimenti a veloce ciclo di utilizzo, le disponibilita liquide, i
finanziamenti con capitale di terzi. Calcola poi i1 rapporti di composizione di questi
raggruppamenti sul totale degli impieghi/finanziamenti.



